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Lomé III 

Inleiding 

Aan de Algemene Raad zal vermoedelijk een inventar isat ie 

van de ACS-EEG onderhandelingen worden voorgelegd. Daar­

naast zal de Raad zich opnieuw buigen over de kwestie van de 

omvang van EOF VI. 

Sinds de vierde minis ter ië le ACS-EEG onderhandel ingszi t t ing 

t e Luxemburg (28 t / m 30 juni 198^). die weliswaar in goede 

sfeer ver l iep maar niet to t overeens temming over de belang­

ri jkste onderwerpen heeft geleid, is er weinig ac t iv i t e i t ge­

wees t op werkgroepniveau. De plenaire onderhandelingsgroep 

heef t op 11 juli jL de conclusies van de l a a t s t e minis ter ië le 

onderhande l ingsz i t t ing besproken met he t oog op een spoedige 

f inal iser ing van de ve rd rags t eks t en . Bij deze gelegenheid heb­

ben de ACS in beginsel inges temd m e t het EEG-voors te i om op 

9 en 10 oktober in een min is te r ië le ACS-EEG-vergader ing 

(bepe rk te samens te l l ing) de onderhandel ingen inhoudelijk af te 

ronden. De onder teken ing van de nieuwe overeenkomst zal 

vermoedel i jk van 7 to t 11 december in Lomé (Togo) p laa t s ­

vinden. 

De be langr i jks te nog opens taande punten zijn: 

F i n a n c i e e l - t e c h n i s c h e samenwerk ing : 

Nog geen o v e r e e n s t e m m i n g b e s t a a t over de u i twerking van de 

door de EG voorges t e lde bele idsdialoog (over he t sec torbe le id 

in ACS- landen) . Het l a a t s t e E G - t e k s t v o o r s t e l is zeer voorzich­

t ig g e f o r m u l e e r d . N i e t t e m i n blijven de ACS zich zeer t e rug ­

houdend ops te l l en . Zij v rezen een a a n t a s t i n g van hun soeve­

r e i n i t e i t . 
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Handel: 

De ACS achten de tegemoetkoming van de EG in Luxemburg 

(4e ministeriële conferentie) inzake de toegang van ACS-

landbouwprodukten onvoldoende. Nederland staat overigens 

een rechtenvri je invoer van alle ACS-landbouwprodukten voor. 

Voorts vragen de ACS om een verdergaande versoepeling van 

de origineregels. 

S tabex: 

T.a.v. de aanwending van transfers bestaat nog onenigheid. Zo 

staan de ACS op het standpunt dat de vrijheid van transfer 

aanwending niet mag worden aangetas t . De EG acht een meer 

direct op remedie ger ichte aanwending der Stabex-middelen 

noodzakelijk voor de kwali tei tsverbeter ing van het systeem. 

Voorts achten de ACS een aanzienlijke verhoging van h e t 

Siabex-fonds noodzakelijk. Binnen de EG bes taa t hierover 

verdeeldheid, waarbij Nederland in beginsel geen aanzienlijke 

verhoging van dat fonds wenst. 

Mensenrechten: 

Wat de mensenrechten bet ref t , is uit con tac ten tussen de EG 

en ACS-voorz i t t e r s gebleken dat de ACS niet bereid zijn 

verder te gaan dan een tekst in de pre-ambule. Op het laats te 

EEG- teks tvoors t e l (waarin een verwijzing naar het VN-Hand-

vest) hebben de ACS nog niet gereageerd . 

Duur en structuur 

De Lomé III werkgroep behandelt binnenkort het voorstel voor 

de structuur der overeenkomst . Ook de nauw met de structuur 

verbonden kwest ie van de duur der overeenkomst s t aa t nog 

open. De Commiss ie heeft in het begin van de Lomé III 

discussie een overeenkomst van onbepaalde duur in samenhang 

met toepass ingsprotocol len van beperk te duur voorgesteld. De 

ACS hebben nog geen standpunt ingenomen. Hoewel Nederland 

geen voorstander van een onbepaalde duur is, zou een ie ts 

langere duur dan de huidige 5 jaar a c c e p t a b e l zijn. 



EOF VI 

En marge van de laatste ministeriële ACS-EEG onderhandelin­

gen heeft de Raad over EOF VI gesproken. Commissaris Pisani 

gaf daarbij toelichting op het Commissie-voorstel voor een 

financieel volume van 8,5 miljard ECU. Hij verklaarde dat 

voor actualisering van het Fonds naast handhaving van de 

koopkracht van het huidige Fondsbedrag ook rekening gehou­

den diende te worden met de toetreding van Angola en 

Mozambique, de droogte en andere negatieve ontwikkelingen 

(bijv. in Nigeria). Van Nederlandse kant is verklaard dat een 

reële handhaving (+ 7 miljard ECU) van het Fonds aanvaard­

baar is en dat zelfs de bereidheid bestaat om rekening te 

houden met speciale ACS-omstandigheden. maar dat Neder­

land alleen aan EOF VI zal bijdragen op basis van de normale 

BTW-sleutelj d.w.z. 4 . 9 % . Zoals U bekend, is ter voorbereiding 

van de Raad een rekenmodel uitgewerkt waarin de 

Spaanse/Portugese bijdrage tot EOF VI centraal s taat . De 

Spaans/Portugese bijdrage wordt in deze berekening rechvaar-

dig verdeeld over de te veel betalende Lidstaten, hetgeen 

resulteert in een aanzienlijke daling van het Nederlandse 

aandeel. 

U zoudt de Coördinatie Commissie hiervan mededeling kunnen 

doen, 

T.a.v. de mees te openstaande punten zou de Coör­

dinatie Commissie kunnen volstaan met eerdere 

conclusies . 

Wat be t ref t EOF VI zou de Coördinatie Commissie 

haar conclusie van 17 juli j l . kunnen bevestigen t e 

weten dat Nederland een gelijkblijven van het 

Fonds in reële termen (ca. 7 miljard ECU) alsmede 

enige verhoging aanvaardbaar acht . De Nederland­

se positie in deze is ech te r gekoppeld aan een 

verlaging van de huidige, onevenredige hoge Neder­

landse bijdrage. 



Ges t ree fd wordt naar toepassing van de BTW-

sleutel , die een gel i jke betrokkenheid van de Lid­

s ta ten to t uitdrukking brengt . 

Inzake de samenhangende vraagstukken van de duur 

en de s t ructuur van de nieuwe overeenkomst zou <̂ e 

Coörd ina t ie Commiss ie kunnen concluderen dat 

Nederland afwijzend bli j f t s taan tegenover over­

eenkoms t van onbepaalde duur. Een geringe ver len­

ging van de ove reenkoms t t o t bi jv . 7 jaar is even­

wel aanvaardbaar . 


